

应急管理部对重庆等4省份启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级响应

据新华社电 应急管理部有关负责人昨天介绍，国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部在前期针对河北、山西等7省份启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应基础上，当日18时又针对安徽、湖南、重庆、贵州4省份启动Ⅳ级应急响应，将应急响应范围扩展至11个省份。

今日12版 总第10009期 2024年2月2日 星期五 癸卯年十二月廿三 今日天气 间断小雨转阴天 9℃~12℃ 重庆晨报公众号 晨报微博 @重庆晨报 新闻热线:966966

习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调 加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

▶ 2版

袁家军看望2023年度“感动重庆十大人物”获奖者 传递真善美弘扬正能量 营造人人争当感动人物的良好氛围

▶ 2版



颁奖现场 通讯员 石涛 摄

2023年度“感动重庆十大人物” 颁奖典礼举行

“吴英杰，好样的，向你学习！”昨晚，2023年度“感动重庆十大人物”颁奖典礼在重庆广电大厦演播厅进行，现场揭晓了2023年度“感动重庆十大人物”及特别奖获奖名单。中国政法大学罗翔教授通过视频为获奖者点赞祝福，成为现场一大“亮点”。

黄万波、杨定豪、霍加勇、赵良铭陈正群夫妇、吴英杰、张吉莲、石文平、丁文启、彭柳升、黄帆荣获2023年度“感动重庆十大人物”称号，重庆雪宝山国家级自然保护区崖柏科研团队、援巴布亚新几内亚中国医疗队荣获2023年度“感动重庆十大人物”特别奖集体称号。

作为一名95岁的老党员，丁文启坚持在江津“插旗山”升国旗的故事感动了许多人。在颁奖现场，一面由东山岛传递来的国旗递交到老人手中，这面国旗也将飘扬在插旗山上。

2023年度“感动重庆十大人物”特别奖

重庆雪宝山国家级自然保护区崖柏科研团队，靠着仅仅10人的团队，用18年的时间矢志攻关、潜心奋斗，调查摸清了崖柏的野外资源状况，建立了国内首个珍稀濒危植物数据库，创建了珍稀濒危植物繁育研究基地。他们取得的业绩是：自主繁育崖柏174万株，野外回归52万株，扭转了崖柏的极度濒危状态，在我国珍稀濒危植物拯救历史上实现了重大突破，为全球生物多样性保护工作贡献了“中国方案”。

颁奖词：挺立在悬崖上的崖柏记得，一群人的汗水，18年的相守，比珍稀物种更珍贵；是濒危物种的“重生”与“回归”，是生物多样性保护的“中国方案”，是奉献铸就的生态文明新时代——高山上崖柏青

援巴布亚新几内亚中国医疗队则用无疆大爱做桥梁，架起了友谊之桥。2002年10月25日至今，13批由重庆承派的援巴布亚新几内亚中国医疗队130人次赓续奋战，与巴新人民结下山海情缘。21年来，累计诊治受援国患者16.4万人次，培训医疗人员9300余人次，开展新技术研究200余项。

颁奖词：用无疆大爱做桥梁，跨越国界；用医者仁心为纽带，连接大洋。一次次不远万里，将人类命运共同体的阳光播洒在南太平洋的海岛上，这是中国医生的大国担当——山海连情共命运

(下转02版)

新重庆-重庆晨报记者 陈军 实习生 周若雅

身边事

新重庆小面50强总决赛 暨颁奖盛典在九龙坡举行



▶ 8版

深阅读

寒假作业：人人学会打“攒蛋” 是噱头还是创新？



▶ 7版

特约

70年的春运 那是一趟时光列车



▶ 9版